

住房公积金实现“账随人走 钱随账走”

上一周发生了许多大事

买商业养老保险可以延迟缴税,你愿意尝试吗?
住房公积金在全国范围内实现“账随人走,钱随账走”。
……

过去的一周发生了哪些大事?哪些值得关注?哪些与您息息相关?
■ 据新华社、《人民日报》



看,都是好消息!

1. 国务院政策

成立国家教材委员会

近日,国办印发《关于成立国家教材委员会的通知》,成立国家教材委员会,其主要职责为贯彻党和国家关于教材工作的重大方针政策,研究审议教材建设规划和年度工作计划,研究解决教材建设中的重大问题,指导、组织、协调各地区各部门有关教材工作,审查国家课程标准和课程计划制定,审查意识形态属性较强的国家规划教材。

商业养老保险为“老有所养”提供有力支撑

近日,国办印发《关于加快发展商业养老保险的若干

意见》,《意见》明确从四个方面部署推动商业养老保险发展。一是创新商业养老保险产品和服务。二是促进养老服务业健康发展。三是推进商业养老保险资金安全稳健运营。四是提升管理服务水平。到2020年,基本建立运营安全稳健、产品形态多样、服务领域较广、专业能力较强、持续适度盈利、经营诚信规范的商业养老保险体系。

设立“残疾预防日”

国务院近日批复同意自2017年起,将每年8月25日设立为“残疾预防日”。

2. 部委政策

全国住房公积金异地转移接续平台全面投入使用

7月1日起,住房公积金异地转移接续平台全面投入使用,使住房公积金在全国范围内实现了“账随人走,钱随账走”。该平台除了将住房公积金个人账户资金安全、快捷转移外,还实现了职工住房公积金缴存、贷款等业务信息的接续,有利于转入地中心及时为职工提供贷款、提取等相关服务,充分保障了职工权益,有助于更好地为农民工等新市民解决住房问题。

八部门发文要求促进分享经济发展

国家发改委、工信部、人社部等八部门印发《关于促进分享经济发展的指导意见》的通知,提出要合理界定不同行业领域分享经济的业态属性,分类精细化管理;鼓励和引导分享经济企业开展有效有序竞争;切实加强分享经济领域平台企业垄断行为的监管与防范,维护消费者利益和社会公共利益;研究完善适合分享经

济特点的税收征管措施。

七部门:委局属管公立医院全部取消药品加成

近日,国家卫计委、财政部、发改委等7部门印发《关于做好国家卫生计生委和国家中医药局属管医院参加属地公立医院综合改革有关工作的通知》,明确要求委局属管医院要全面取消药品加成,落实执行属地医疗服务价格改革政策,积极参与分级诊疗制度建设,积极参加属地医保支付方式改革等重点改革任务。

全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件

教育部、财政部近日印发通知,要求进一步加强全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件。《通知》明确提出要引导和支持贫困县在2017年底前完成全面改薄任务;对因懒政怠政影响项目进度、不能按时完成任务、出现严重质量和安全问题的,要提请省级人民政府进行严肃问责。

历经9年 鼓浪屿申遗成功

中国已拥52处世界遗产

正在波兰克拉科夫举行的世界遗产大会又传喜讯——北京时间7月8日,中国福建省鼓浪屿获准列入世界文化遗产名录。此前一天,中国青海省可可西里已获准列入世界自然遗产名录。至此,中国已拥有52处世界遗产。今年是中国成功申遗30周年。30年来,中国世界遗产事业不断发展壮大,成为名副其实的“世遗”大国。
■ 据新华社



高度评价

厦门装饰风格影响东南亚沿海及更远地区

鼓浪屿隶属厦门市,是厦门岛西南隅一座面积约1.9平方公里的小岛,位于九龙江入海口,与厦门岛隔着鹭江海峡相望。

国际古迹遗址理事会认为,鼓浪屿展现了在亚洲全球化早期多种价值观的碰撞、互动和融合,其

建筑特色与风格体现了中国、东南亚及欧洲在建筑、传统和文化价值观念上的交融。这种交融的产生得益于岛上居住的外国人和归国华侨的多元性,并因此形成一种全新的建筑风格——厦门装饰风格。这一风格不仅在鼓浪屿得到发展,还影响到广大东南亚沿海及更远地区。

9年摸索

鼓浪屿以“历史国际社区”申报终获认可

可可西里和鼓浪屿,一个是西北的“美丽少女”,一个是东南的“海上明珠”,它们的自然魅力与文化价值,在“申遗”过程中大放光彩。

早在厦门鼓浪屿申遗成功前几天,在这个1.88平方公里的岛屿上生活了60多年的董启农忍不住在微信朋友圈,为鼓浪屿申遗“鼓与呼”。

1843年,厦门开放为通商口岸。1903年,鼓浪屿成立了国际社区。中国人、归国华侨和外国居民汇聚于此,传统文化、华侨文化、西方文化相互交融。

在董启农看来,鼓浪屿申遗成功是“众望所归”:上世纪初,最多时有500多位外国人生活在鼓浪屿,南洋华侨等在岛上先后建起约1000栋风格各异的别墅洋楼;岛上有女子学校、幼儿园,引进了风琴、钢琴等西洋乐器,培养出殷承宗、许斐平、林俊卿等音乐家。

鼓浪屿2008年启动申遗工作。福建省文保处副处长常浩说,9年来我们对鼓浪屿历史文化价值的总结提炼,经历了多番摸索,最后鼓浪屿以“历史国际社区”申报赢得认可,这将为鼓浪屿的传承发展带来新机遇。

保护工作

7月1日起上岛游客控制在每天5万人以下

1985年12月,中国加入《世界遗产公约》。1987年12月,周口店北京人遗址、长城、西安秦始皇陵及兵马俑等成功申遗。

在标着“建于1932年”等字样的重点历史风貌建筑褚家园里,老鼓浪屿人谢锦聪告诉记者,从上世纪90年代起,当地政府就提出保护历史风貌建筑概念,不让随意拆建房子。

鼓浪屿研习中心古建筑修复师傅廖志堂,从1995年上岛至今,已在鼓浪屿上修复了约100栋闽南风格的房子。他说,“在鼓浪屿,只有秉持工匠精神、修旧如旧,才能得到许可和认可。”

申遗成功只是迈出了第一

步。中国将更多依靠法律、依靠科技、依靠国内外合作与政府民间“总动员”,来保护自然和文化遗产。

在鼓浪屿世界文化遗产监测管理中心,中心副主任蔡松荣为记者展示了24小时监测预警系统:不仅对遗产单体,对其周边的自然气象、游客环境等都可进行实时监测。

近年鼓浪屿游客井喷式增长。蔡松荣说,自7月1日起上岛游客控制在每天5万人以下,“天天会巡查,月月有报告”,定期研究有关数据,让鼓浪屿重现“海上花园”面貌。

“申遗不是最终目的,是为了更好地保护和传承文化遗产,这一理念已经深深根植于厦门人民心中。”厦门鼓浪屿管委会主任郑一琳表示,未来将坚持严格保护、坚持依法管理、坚持永续发展、坚持成果共享。